



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ

ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA FAPSI Nº 9 / 2020 - FAPSI (11.30.07)

Nº do Protocolo: 23479.009666/2020-64

Marabá-PA, 23 de Julho de 2020

**ATA DA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE.** No décimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e doze minutos, na sala virtual <https://meet.google.com/mxt-vrvz-qfq>, reuniram-se, sob a Presidência da diretora da Faculdade de Psicologia (FAPS), professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor André Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Caio Maximino de Oliveira, o professor doutor Normando José Queiroz Viana, a representante discente Bárbara Heloisa de Souza Saraiva e o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. **PROFESSORES QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA:** Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Marcelo Vial Roehe (pós-doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge/exercício provisório na Universidade Federal do Rio Grande do Norte) e Mayara Barbosa Sindeaux Lima (licença maternidade). **1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. ORDEM DO DIA. 4.1. PLANO DE DESENVOLVIMENTO DA UNIDADE. 4.2. APRECIÇÃO DO PARECER DO PROJETO DE PESQUISA "CONHECENDO A SI MESMO: IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO DE INSTRUMENTOS ÚTEIS À PROCESSOS DE INDIVIDUAÇÃO E AUTOCONHECIMENTO" DO AUTORIA DO PROFESSOR DOUTOR ANDRÉ LUIZ PICOLLI DA SILVA.** Com a palavra, a Presidente iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. **1. APROVAÇÃO DE ATAS.** Não foram apresentadas atas para aprovação. **2. LEITURA DO EXPEDIENTE.** A Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. **3. INFORMES.** A Presidente informou que segunda-feira houve uma reunião para discutir a criação de atividades remotas emergenciais, tendo em vista que a maioria das Universidades Federais começaram a desenvolver atividades remotas, isto é, ensino, pesquisa e extensão, no entanto, foi proposto que houvesse outras reuniões para discutir o assunto, destarte haverá novas reuniões, inclusive na Unidade para debater isso. **4.1. PLANO DE DESENVOLVIMENTO DA UNIDADE.** A Presidente explicou que a Universidade precisa construir o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) para o período de dois mil e vinte a dois mil e vinte e quatro, sendo que o PDI precisa ser construído a partir dos Planos de Desenvolvimento das Unidades (PDUs), no entanto, salvo engano, foi elaborado um PDI que não foi alimentado pelos PDUs, diante desse descompasso tentou-se fazer uma adaptação, desse modo, cada Unidade aprovaria seu respectivo PDU e a partir deles seria elaborado o PDI, posteriormente a versão final do PDI serviria de referência para que as Unidades refizessem os PDUs. No entanto, com a paralisação das atividades presenciais, muitas Unidades optaram por não fazer, mas o IESB optou por fazer. A Presidente pontuou que o PDU é um instrumento de gestão, que contém a previsão para um quinquênio a partir de dois mil e vinte. A Presidente pontuou que o IESB recebeu os documentos e fez uma divisão. A Presidente enviou, por WhatsApp, os documentos aos conselheiros, tendo em vista que não conseguiu fazer a apresentação na reunião online. A Presidente explicou que o IESB pegou a estrutura do PDI, que é dividido em "objetivos estratégico" que é subdividido em "indicadores", ademais o IESB já definiu os responsáveis por cada objetivo. A Presidente ressaltou que o PDU é uma proposta de futuro, a partir dos indicadores são estabelecidas as metas para cada ano dentro do quinquênio. A Presidente argumentou que propôs, na reunião administrativa, que fosse feito um diagnóstico do que já se tem e considerando que os recursos da Universidade estão cada vez mais sendo reduzidos, fosse feito uma projeção representando setenta e cinco por cento do total do que for apurado em cada indicador, por isso é necessário fazer o levantamento do que já foi feito nos anos anteriores, no entanto, os dados levantados não vão ser enviados à Secretaria de Planejamento (SEPLAN), servirão somente de parâmetro para o cálculo dos setenta e cinco por cento. A Presidente argumentou que o PDU é um instrumento de gestão, mas também pode gerar um desvio de avaliação, pois pode gerar um diagnóstico de ineficiência na medida em que não sejam alcançadas as metas estabelecidas. A Presidente sugeriu aos professores que já façam a contabilidade dos projetos de extensão e de pesquisa e dos bolsistas e voluntários dos anos de dois mil e dezessete, dezoito e dezenove. O professor André argumentou, sobre o objetivo "expansão dos cursos de graduação", que não vislumbrava possibilidade de criação de novos cursos, dessa forma achava que esse objetivo deveria ser zero. A Presidente explicou que o PDU vai ser feito pelo IESB com a contribuição das Faculdades. A Presidente pontuou que vai enviar o cronograma, bem como uma planilha para que os professores façam o preenchimento, no entanto é necessário que cada professor preencha a partir da planilha que já foi preenchida pelo outro. A professora Katerine sugeriu que a planilha seja preenchida dentro da FAPSI e posteriormente enviada ao Instituto. A Presidente pontuou que ia propor exatamente isso e estipulou o prazo de entrega para o dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte. A Presidente pontuou que na reunião foi levantada a questão de se os professores afastados entrariam no planejamento, isto é, se seria necessário que eles também preenchessem a tabela, a Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva propôs que os professores afastados não fossem obrigados a participar do preenchimento da tabela. O professor Caio perguntou se a planilha foi elaborada pelo IESB ou por outro setor da Universidade e porque teríamos que buscar as informações dos anos anteriores. A Presidente respondeu que a planilha foi feita pelo IESB e que foi uma sugestão sua, na reunião administrativa, que no indicador produção do Instituto fossem colhidas as informações dos anos dois mil e dezessete, dezoito e dezenove para poder estipular como meta no PDU, setenta e cinco por cento do que for apurado nos três anos, considerando todas as adversidades que virão sobre a Universidade no período de dois mil e vinte a dois mil e vinte e quatro e que teoricamente o instrumento é de gestão, no entanto pode se tornar um instrumento que aponta uma ineficiência de gestão, caso seja colocado uma meta e esta não seja atingida. Sobre o indicador "Grupo de Pesquisa" a Presidente esclareceu que é somente grupos da Unifesspa. O professor Caio argumentou que os grupos de pesquisa são do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico, que podem ser certificados pela Universidade, mas não pertencem a ela estritamente falando. Sobre o indicador "Projetos de Monitoria" trata-se de projetos de ensino. A Presidente argumentou que vai haver indicadores que ela e a professora Katerine farão o preenchimento, contudo há indicadores que carecerá da ajuda dos professores. O professor Caio argumentou que entende a necessidade do planejamento, no entanto acha que no cenário de incertezas por qual passamos será muito difícil fazer uma previsão de meses, quanto mais de cinco anos. A Presidente argumentou que é difícil mesmo e que inclusive já houve três reuniões para discutir os indicadores. O técnico Valquimarque explicou que em conversa com a Ana Lígia da SEPLAN percebeu que há vários indicadores que não são de competência do Instituto, então achou que seria interessante que houvesse uma reunião do Instituto com a SEPLAN para acertar a forma correta de preenchimento dos indicadores. O técnico Valquimarque informou que provavelmente na próxima semana haverá uma reunião com a SEPLAN para definir essas questões. A Presidente pontuou que não fará envio do documento aos professores afastados. O professor Roberson pontuou que acha que os professores afastados precisam participar do planejamento também. A Presidente argumentou que vai buscar informações sobre isso, no entanto fez o envio do documento para os professores que estão em exercício na Unifesspa. A Presidente colocou em votação a proposta de fazer o preenchimento conjunto na Faculdade e posteriormente enviar para o IESB até o dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte, e foi aprovada por unanimidade. **4.2. APRECIÇÃO DO PARECER DO PROJETO DE PESQUISA "CONHECENDO A SI MESMO: IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO DE INSTRUMENTOS ÚTEIS À PROCESSOS DE INDIVIDUAÇÃO E AUTOCONHECIMENTO" DO AUTORIA DO PROFESSOR DOUTOR ANDRÉ LUIZ PICOLLI DA SILVA.** A Presidente fez a leitura da conclusão do parecer do projeto de pesquisa do professor André, o parecer que foi favorável, com alocação de dez horas para o professor André, e recomendou ao autor que após a aprovação do relatório parcial do projeto seja solicitado sua prorrogação. O projeto será executado no período de primeiro de agosto de dois mil e vinte a primeiro de agosto de dois mil e vinte e um. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5. ENCERRAMENTO.** Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho, professora doutora Lucia, agradeceu a atenção e participação de todos e às dezessete horas e cinco minutos deu por encerrada a sétima reunião extraordinária da Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.

23/07/2020

E-mail de Unifesspa - Ata da sétima reunião extraordinária da FAPSI



VALQUIMARQUE FEITOSA &lt;valquimarque@unifesspa.edu.br&gt;

---

## Ata da sétima reunião extraordinária da FAPSI

---

**Bárbara Heloisa** <barbaraheloisa477@gmail.com>

2 de julho

Para: VALQUIMARQUE FEITOSA &lt;valquimarque@unifesspa.edu.br&gt;

Prezado, boa tarde!

Informo que tenho ciência e aprovo a Ata da sétima reunião extraordinária da FAPSI

Em qui, 2 de jul de 2020 11:19, VALQUIMARQUE FEITOSA <valquimarque@unifesspa.edu.br> escreveu:  
Prezados(as),

Segue, para apreciação, a ata da sétima reunião extraordinária da FAPSI. Revisão da discente Bárbara precisa me enviar um email informando que teve ciência e aprova a ata.

Atenciosamente,  
Valquimarque Feitosa

(Assinado digitalmente em 24/07/2020 19:54 )  
ANDRE LUIZ PICOLLI DA SILVA  
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR  
Matrícula: 1738864

(Assinado digitalmente em 23/07/2020 17:25 )  
CAIO MAXIMINO DE OLIVEIRA  
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR  
Matrícula: 1700723

(Assinado digitalmente em 23/07/2020 18:29 )  
KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA  
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR  
Matrícula: 2419694

(Assinado digitalmente em 11/08/2020 07:32 )  
LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA  
DIRETOR DE FACULDADE  
Matrícula: 2416327

(Assinado digitalmente em 28/07/2020 11:38 )  
NORMANDO JOSE QUEIROZ VIANA  
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR  
Matrícula: 2362120

(Assinado digitalmente em 23/07/2020 16:47 )  
ROBERSON GEOVANI CASARIN  
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR  
Matrícula: 1494390

(Assinado digitalmente em 17/08/2020 18:03 )  
VALQUIMARQUE NASCIMENTO FEITOSA  
ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO  
Matrícula: 2146812

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.unifesspa.edu.br/public/documentos/> informando seu número: **9**, ano: **2020**, tipo: **ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA FAPSI**, data de emissão: **23/07/2020** e o código de verificação: **b6e37816f0**